

## 雪趣

“不一样的冬天”主题绘画征文优秀作品展(一)

### 雪中作乐

早晨起床,推开窗户,映入眼帘的是一片白茫茫,屋顶上、汽车上和树上都积起了一层厚厚的雪,白得发光、发亮。

吃过早饭后,我迫不及待地跑下楼,踩在雪地上,就仿佛置身于柔软的棉花之中,但是会发出“咯吱咯吱”的声响。此时,广场上已经有很多人,人们穿着各种棉袄,戴着手套和围巾,尽情地在雪地上玩耍。

这时,只听“嗖”的一声,一个雪球以迅雷不及掩耳之势向我飞了过来。“砰”的一声,雪球在我身上如同烟花一样散开。原来是朋友们见我沉浸在雪景中,就趁机向我“进攻”。我也毫不示弱,弯腰抓起一团雪就向对方砸去,雪球不偏不倚正好砸到她。一场你扔我投的打雪仗在欢声笑语中持续着,银铃般的笑声回荡在广场上。

玩过打雪仗之后,我提议去玩个刺激的——滑滑梯。我们一边走,一边欣赏路边的美景。突然,朋友的衣服一不小心挂到了树枝,枝叶上的积雪如同有了灵魂,瞬间像舞者一样,飘飘洒洒地落在她的身上,美丽极了。

来到滑梯处,滑梯上布满了雪,扶手也不例外,像一座被雪包围的城堡。我和朋友们比赛谁先爬到滑梯上,随着喊声“三,二,一,爬!”我们便手脚并用奋力向上爬,此时的滑滑梯真是滑中加滑啊!刚爬到一半,我的脚底一滑,整个身子向下滑落下去。等我爬起来时,头上、脸上、身上全是雪,活像一个大雪人,逗得大家哈哈大笑起来。

冬天是洁白的,冬天是快乐的。我爱冬天,更爱那漫天飞舞的雪花。  
二七区佛岗小学 许再昊  
辅导老师 杨旭

66

点评:一片片洁白无瑕的雪,塑造了银装素裹的世界,雪是冬天的小使者,雪给人们带来的快乐在小作者的笔下展现得淋漓尽致,打雪仗、玩滑滑梯,在作者笔下更充满了欢声笑语。



冬日童趣  
郑州龙门实验学校 周静祎  
辅导老师 储昊

### 独特的“生日蛋糕”

这个冬天是个不一样的冬天,为什么呢?因为,在这个特别的冬天里,我过了两次生日。

第一次生日我是和家人、朋友一起过的。在这一天的早晨,我六点多就起床了,一边等待朋友们,一边等待我的生日礼物,等啊,等啊,终于,到了中午十一点,朋友们提着各种各样的礼物来到了我家,我激动地迎接朋友们,欢迎他们来到我的生日派对。过了一会儿,家长们也来了,在吃饭的时候,大家一起唱起了《祝你生日快乐》。唱完歌,我许了愿,大家一起把蜡烛吹灭。第一次生日是很正常、很温馨的生日会。

第二次生日会是我生日当天。因为我的生日是周一,所以第一个生日会是把时间提前了,但是,在我生日当天这个周一真是巧,因为雪下得太大,所以学校放假了。妈妈告诉我这个消息的时候,我高兴得像一只小猴子一样,手舞足蹈。我跑到自家的小院里,看着漫天雪花,感觉像是天空在给我放彩带一样,妈妈提意用雪给我做一个独一无二的生日蛋糕,大家都同意了。妈妈说,我们就开始了,经过我们的不懈努力,终于把它做完了,看着硕大又洁白的生日蛋糕,我心里高兴又自豪。

这就是我感觉最特别、最快乐的冬天,你们觉得呢?  
郑东新区龙腾小学 杨晋涛  
辅导老师 郝晗好

66

点评:小作者介绍了自己的两次生日会,尤其是第二次生日会,用雪做的“生日蛋糕”着实令人惊喜,文章虽短,但细心的小作者在点滴中发现了生活的美好。

## 征文啦

亲爱的同学们,一场纷飞的大雪将我们生活的城市变得银装素裹,公园和校园美得像通往童话世界的大门,忙碌的清洁工人在大街小巷加班加点、尽职尽责地清扫积雪,街上的行人也互相帮助,城市处处都彰显着温暖的温情。

万事皆美好,只要肯发现。亲爱的同学们,快快拿起你手中的纸和笔,用文字或绘画,将你看到的不一样的冬天展现在读者面前吧!它可以是校园的冬日美景,可以是上学路上帮助你的交警叔叔,也可以是天冷提醒你多喝水、多穿衣的老师和同学。

征文主题:不一样的冬天

文字、图画皆可,内容丰富,主题鲜明,题目自拟。优秀作品将在《郑州教育》专刊、郑州日报客户端和郑育见微信公众号刊登。

征稿要求:

- 1.发送至《郑州教育》信箱:zzjyzk2016@163.com,文章字数在300~600字之间。
- 2.作品须注明“姓名+学校+班级”,并请辅导老师给予点评。

特别提醒:

请准备一张电子版生活照及150字左右的个人简历随投稿文章一起发送至上述电子邮箱。



### 雪中“警”色

中原区桐柏路小学 李子依

### 第一场雪

清晨,我拉开窗户,一阵寒意袭来,外面白茫茫一片。“啊,下雪了!”我兴奋地穿上厚厚的冬衣,迫不及待地奔下楼去。

到了楼下,一眼望去,我愣了好几秒,眼前仿佛是一个美极了的童话世界。到处银装素裹,盖着一层厚厚的雪,车子、房子、大树都穿上了厚厚的雪白的冬衣。我不由得想:冬爷爷昨晚是怎样装扮大地的呢?噢,对了,冬爷爷一定是在昨晚夜深人静的时候,在云絮婆婆的掩护下,将他可爱的雪花宝宝轻轻托起,然后轻轻一吹,霎时,无数个雪花精灵便蹦蹦跳跳地来到人间。

雪地十分松软,我在雪地上踩出了一串串小脚印,踩得“咯吱咯吱”响。小公园的空地上积雪最厚,我喜出望外,因为这里正好可以堆雪人。说干就干,我首先捧起一团雪,将它搓成一个小圆球,然后把它放到地上滚起来。雪球越滚越大,太有意思了。我把滚好的大雪球放到一个平坦的地方做雪人的身子,接着,我如法炮制,又滚了一个小雪球做雪人的脑袋。然后,我用地上的小石子往雪人脸上一点,雪人就有了可爱的小眼睛和小嘴巴。紧接着,我找来一根长长的树枝插在雪人的脸上做鼻子,这雪人看起来特别俏皮。最后,我又用两根树枝做手臂。这样,一个胖嘟嘟的雪人

就大功告成啦!我正围着我的雪人又蹦又跳时,一个小雪球飞了过来,原来,是对门的哥哥丢的,幸好我及时躲开了。于是,一场酣畅淋漓的打雪仗开始了……

不知不觉中,冬爷爷把我的小手给吹红了,但我心里却热乎乎的。回到屋里,我心里还在回想,冬日里的雪花,冬日里的雪人,冬日里的快乐,都沉浸在我的心里,它凉凉的、柔柔的。

我喜欢冬日之雪,更期盼着下一次的下雪天。  
金水区经三路小学 翁凝梓  
辅导老师 史瑜

66

点评:善于观察的小作者,能够灵活运用修辞手法,栩栩如生地描绘出第一场雪带给自己的快乐感,恰当使用动词,生动地写出了“堆雪人、打雪仗”欢声笑语的场面,为第一场雪增添了一份温暖。



雪中嬉戏  
郑东新区众意路小学 路博涵

### 雪舞诗韵

一场寒流来袭,郑州经历了2023年冬季的第一场暴雪。看到窗外雪花飘舞,如蝴蝶在翻飞,似绒花在起舞。而自古便有咏雪诗,夏咏花,秋咏月,冬咏雪,借此,我们一起来看看中国诗人笔下那多姿多彩的雪吧。

最豪迈的雪:“北国风光,千里冰封,万里雪飘。”此句出自毛泽东的革命史诗《沁园春·雪》。在那战火纷飞,民困国难的年代,诗人的眼中丝毫不见战争的萧瑟颓败之气,只看到了气势磅礴、雄伟豪迈的北国风光,千万里冰凌封冻、雪花飞舞的绝尘美景。如此之心胸开阔,大气坦荡,无论何时,这都能称得上是最豪迈的雪。

最有希望的雪:“柴门闻犬吠,风雪夜归人。”这句诗出自刘长卿的《逢雪宿芙蓉山主人》。风雪交加,诗人找到了可以借宿的落脚之处,燃起了冬日的希望。郑州的暴雪让出行受阻,正是无数的环卫工人及时清理马路上的积雪,无数的警察叔叔指挥交通,疏导受困车辆,所有人才安全地回到家。正是他们的无私奉献与砥砺前行,才让我们能享受下雪的快乐。

还有最调皮的雪:“白雪却嫌春色晚,故穿庭

树作飞花。”还有最孤独的雪:“孤舟蓑笠翁,独钓寒江雪。”还有……

原来,在我眼里平淡无奇的雪,在诗里是那么的五彩十色。它不仅仅是美丽圣洁的化身,是诗人们情感的抒发,更是当代无数逆行而上、无私奉献者的真实写照。喜欢传统文化的古风古韵的我,也为这瑞雪送上小诗一首:

雪自飘零风自舞,  
总角嬉戏烦忧无。  
四通八达皆尽扫,  
国泰民安他守护。

金水区丰产路小学 饶沐阳  
辅导老师 孔春燕

66

点评:小作者通过描写最豪迈的雪、最有希望的雪和最调皮的雪等,将郑州冬日雪景与古诗词联系起来,主旨清晰,字里行间流露不凡的文字功底,可谓腹有诗书气自华。

### 马路上“与众不同”的人

这几天,我在上学的路上总能看到一些“与众不同”的人。

这些“与众不同”的人在骑电动车时,经常飞驰在快车道上,并且灵活穿梭变道;等红灯时,把电动车停在超出停车线5米的马路上,让绿灯直行的汽车和要右转的汽车左右为难。如果往前开,前面密密麻麻的电动车挡着道路,只留出一点点余地;停在原地,一会儿就变灯了;那往后退呢?更是不行的,后面也有车,肯定不能倒车。所以,汽车只好从电动车们留下的小小空隙里,小心翼翼地挤过去,因此,时常会有刮蹭事故发生。

这些“与众不同”的人有时送孩子上学快迟到了,心急的他们会“鬼探头”,突然从路边停的车前面蹿出来,一闪而过的速度让人来不及反应。如果你开车时刚好碰到了他们,一定得小心了!我们必须时刻准备着,眼疾手快,迅速做出判断,出现情况赶紧刹车,才能保证大家的安全。

这些“与众不同”的人还时不时地“开门杀”,有一次,我看到一辆正停在路边的汽车突然打开车门,而且还是猛地吧车门全打开,开得特别迅速、特别突然,车门立刻就像铜墙铁壁一样堵在刚巧路过的骑电动车的阿姨面前,这位阿姨还没来得及反应,就一头撞了上去。还有一次,一个哥哥骑自行车刚骑到路边的汽车旁边,车门突然打开,哥哥来不及反应就连车带人一起摔倒了……

这些“与众不同”的人如果换位思考一下,就会意识到,无视交通规则的不文明行为,这不仅是对自己生命的不负责任,也是对他人生命的不尊重。生命是脆弱的,一次小小的疏忽就可能导致无法挽回的后果。

我想告诉这些“与众不同”的人,尤其是那些带着孩子的叔叔阿姨:请您以身作则,树立良好的榜样,让我们共同遵守交通规则,让您的孩子从小就有交通安全意识,有正确的交通行为。开车时减速慢行,注意观察路况;骑车时按规定车道行驶,不要骑到快车道上,红灯停在停车线以内;步行时,按照交通信号灯指示行走,过马路走人行横道。让我们每个人都成为交通安全的文明守护者,让我们的生活更加美好。

河南少年先锋学校 王奕涵  
辅导老师 史小燕

66

点评:小作者通过介绍那些“与众不同”的人,揭露了违反交通安全的不文明行为,文末更是提出遵守交通安全的倡议和具体做法,升华主题,令人敬佩。



野趣  
郑东新区白沙中学 卢紫轩  
辅导老师 陈洋

### 生绿豆芽

“生根不落地,有叶不开花。街上有人卖,园里不种它。”你能猜到这是什么植物吗?对了,这就是我们常见的一种菜——豆芽,这周我就亲自尝试了生豆芽。

首先,我拿了一把绿豆,绿豆小巧玲珑的,摸起来滑滑的、硬硬的,像一颗颗小石头。接着,我把绿豆倒入水中,只见绿豆“扑通扑通”跳进水中,翠绿的绿豆在水中浑身都是泡泡,像只扎满果实的小刺猬。然后,就等着它发芽。过了一天,我发现绿豆身体变软了,并且还长出了小尾巴,把翠绿的衣服都撑破了。第三天,我迫不及待地要看绿豆,发现有的绿豆的尾巴已经长得更长了,有的尾巴没那么长,有的还是第二天的样子,还有的没有发芽。到了第四天,绿豆的细尾巴更长了,看起来像一群小蝌蚪。第五天,绿豆长高很多,像美丽动人的少女。第六天,绿豆长出了白玉似的小叶子,就像一个小逗号。第七天,我发现绿豆已经长成了豆芽,我看这豆芽像极了大象白玉般的牙齿。

最后就是收获了,我把豆芽变成了一道菜——炒豆芽,炒豆芽吃起来美滋滋的,为我的劳动成果而自豪。

植物趣事有很多很多,只要你认真观察,就会有新发现。

惠济区东风路小学 刘懿轩  
辅导老师 李彩

66

点评:小作者通过生豆芽再到做成美食,重点描写了生豆芽的过程,形象生动地把豆芽的成长过程展现在我们眼前,主次分明、详略得当。同时,也体现小作者是一位善于观察、积极向上、热爱生活的好少年。